



Дело всей партии

ПЕРЕСТРАИВАЕМСЯ НА МАРШЕ

Бывал в первичных партийных организациях, беседа с активистами, рядовыми коммунистами и беспартийными товарищами...

Муниципального труда, где пропагандистом Г. И. Иванова, во всех подразделениях и службах цеха...

Недавно на заседании бюро райкома КПСС мы анализировали деятельность партийной организации...

Подобных примеров у нас немало. Трудящиеся района в основном успешно решают задачи...

Добрая инициатива родилась в цехе № 2 объединения «Химпром»...

После июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС райком партии занялся перестройкой механизма...

рекомендации для парткоме и партийных бюро. Более четко стали разделяться функции...

Один из лучших способов трудового и политического воспитания — воспитание людей на положительных примерах...

И при заготовке силоса пестрота в показателях. Прокопьевский район — 84 процента первого и второго классов...

зависят руководителей цехов и отделов. Совершенствование функций идеологических работников...

В конкретности, злободневности — сила любой фронтальной агитации, в том числе и наглядной...

Практика подсказывает: чтобы получить хорошее сено, необходимо прежде всего совершенствовать структуру посевов...

партии, реализовать встречный план. Совершенствуют партийные организации района и устную агитацию...

На перенос центра воспитательных усилий непосредственно в бригады, смены обратил внимание еще июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС...

Особое внимание райком партии уделяет роли руководителей в воспитании людей. Повысились требования к идейно-теоретическому росту командиров производства...

наша школа партгруппа и парторганизатора на страницах многотиражной газеты «За большую химию».

Массово-политическая работа стала в большей мере влиять на эффективность социалистического соревнования, распространение интересных творческих починов.

М. КАСЬЯН, секретарь Заводского райкома КПСС, г. Кемерово.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«Заболела... здравница»

Факты, изложенные в корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 28 января 1984 года...

Сложное положение в санатории с кадрами младшего медицинского персонала. В целях закрепления кадров для работников санатория...

В. ЖЕВАГО, первый секретарь горкома КПСС г. Прокопьевск.

«Удружили шабашники»

Факты, приведенные в данной заметке («Кузбасс» за 19 февраля), соответствуют действительности.

В настоящее время вентиляционная система Кедровской автобазы приведена в соответствие с нормами.

В. АРХИПОВ, начальник автоуправления объединения «Кемеровоуголь».

КУДА ИСЧЕЗАЮТ ВИТАМИНЫ?

Урожай-84

Проблема повышения качества кормов стоит очень остро. В прошлом году, например, заготовлено неклассной травяной муки 17, сена — 21,2, силоса — 28,2 и сенажа — 33,2 процента.

качество сена в Тисульском районе — неклассного 42,3, топчанского — 35,9 процента и Ленинск-Кузнецком — 31 процент.

Особенно плохое сено в совхозе «Анжерский» — все оно здесь неклассное. В колхозах им. Ленина Промышленновского района неклассного сена 87 процентов, «Азат Себер» Ижморского — 65,2, им. 1 Мая Ленинск-Кузнецкого района — 62,2 процента.

Из общего количества запасенного сенажа первокалассного оказалось всего четвертая часть, а неклассного — третья часть. Совхозы «Тяжнинский» и «Восточный», колхоз им. Кирова Юриновского района заготовили сенаж только первого и второго классов.

Главная причина низкого качества сенажа в том, что его закладывают с нарушением технологии, оттягивают заготовку на поздние сроки. Лучших результатов добиваются те хозяйства, которые закладывают сенаж из бобовых, бобово-злаковых и злаковых трав раньше или в первом периоде заготовки.

В ходе анализа причин, которые приводят к снижению классности травяной муки, на первое место следует поставить неотработанность сырья комбайнера, игнорирование посевов промежуточных культур.

Важно в период заготовки кормов налаживать оперативный контроль за качеством, максимально использовать имеющиеся в хозяйствах экспресс-лаборатории.

«ТОМЬ» ПОСПОРИЛА С «НЕВОЙ»

и выдвигая победительницей не только радость кузбасских автолюбителей, но и к большому удовлетворению отечественного автомобильного сообщества.

Управление качеством поющей знаменитой итальянской, когда поиски увенчались успехом, новую торозную жидкость в честь нашей труженицы-реки назвали «Томь».

Но все же «Нева» не могла соперничать со своим аналогом «ДОТ-3», производимым итальянской фирмой «Фиат». Поэтому наша страна вынуждена была закупать эту торозную жидкость за границей, чтобы оснащать «Волги», «Жигули» и «Москвичи».

В ответ на такую оценку коллектива «Химпрома» обязались выпустить в этом году не менее тысячи тонн новой торозной жидкости, а в завершающем году пятнадцать тысяч тонн.

сена и в сжатые сроки, используя благоприятную погоду, а из однолетних трав — по мере подхода их к сенажированию.

И при заготовке силоса пестрота в показателях. Прокопьевский район — 84 процента первого и второго классов, Новокузнецкий — 45,2 процента неклассного.

Важно в период заготовки кормов налаживать оперативный контроль за качеством, максимально использовать имеющиеся в хозяйствах экспресс-лаборатории.

Сейчас, перед выходом в поле, специалистами каждого совхоза и колхоза надо учесть промахи прошлой кормозаготовительной кампании и не допустить их вновь.

А. АГЕЕНКО, директор областной станции химизации сельского хозяйства, М. ТРЕСКОВА, начальник отдела, В. ТОЛМАЧЕВ, старший агроном станции.



Ольга Севергина и Галина Епифанова — швеи Беловской трикотажной фабрики. В коллективе швейного цеха они считаются одними из лучших мастериц. Коммунист

Галина Епифанова избрана членом ревизионной комиссии обкома КПСС. НА СНИМКЕ: О. Севергина и Г. Епифанова. Фото Ю. Сергеева.

ДОБЫЧА НАЧИНАЕТСЯ С ПОРЯДКА

С начала пятилетки горняки объединения «Юж Кузбассуголь» добыли сверх плана около двух миллионов тонн угля.

Значительно снизилось число нарушителей дисциплины на 12 из 16 угольных предприятий нашего объединения.

Характерен пример шахты «Высокая». Предприятие никак не могло выйти из провала.

но опытного горняка, рассматривают здесь как крайне нежелательный факт. Ведь увольнение — это для предприятия потеря специалиста.

Крепнуть дисциплину

«Абашевская», «Зыряновская», «Шушарская». Большую роль в воспитании дисциплинированных высококвалифицированных горняков играют в объединении трудовые коллективы.

КТУ в нем колеблется как будто в небольших пределах, — рассказывал на заседании клуба деловых встреч «Юж Кузбассуголь» бригадир комплексно-механизированной бригады шахты «Абашевская» В. М. Владимиров, — от 0,75 до 1,25.

И это не случайность. Каждое увольнение, особенно опытного горняка, рассматривают здесь как крайне нежелательный факт.

В «Юж Кузбассуголь» проанализированы причины увольнений и пришли к выводу, что сегодня главная из них — не отсутствие жилья, а неудовлетворенность условиями труда и заработками.

Этот вопрос сегодня волнует многих бригадиров и инженеров руководителей шахт и объединений.

Прежде этот весенний «отлив» заполняли как могли, принимая даже увольнений за нарушения. Сегодня работники отделов кадров шахт

на «Химпроме» дело не стояло на месте. Продолжались эксперименты по выпуску продукции, не усту-

г. Кемерово.

А. ЦЫРЯКИН, корр. «Кузбасса».



Партийная жизнь

Уверен, всем, кто в этот день находился в зале городского комитета партии, запа...

СОВЕТ С ВЕТЕРАНАМИ

прочную связь с учебными заведениями. В сельской школе, например, помогли недавно провести общественно-политическую аттестацию комсомо...

реформа школы поправит положение. Но помощь старших будет нужна. Уходят из жизни ветераны войны, а вместе с ними и их воспоминания...

недостатки, вносили предложения. Вклад ветеранов заметен. Как сказал в выступлении первый секретарь горкома партии В. И. Овденко...

ресны и содержательны выступления перед юношами и девушками. Е. А. Зарюта, Р. И. Миронова, М. Д. Кнурова, И. Я. Перцева, И. П. Черемухина, В. Б. Афонина, В. Г. Кожевина и многих других.

важному событию может быть весомым. Форм такты участия весьма. Это вахты памяти, месячники борьбы за мир, митинги, сбор материалов для пополнения музеев и уголков боевой славы...

Участники встреч с членами бюро городского комитета КПСС высказали и критические замечания. В частности, говорили они, в городе хорошо научились провожать юношей в армию, а как теплее встретить, помочь быстрее войти в коллектив отслуживших свой срок воином — не можем похвалиться.

Происшествия РОДИЛАСЬ В ЭЛЕКТРОВОЗЕ

Это был обычный рейс для машиниста электровоза Беловского локомотивного депо Васи... Извозчик Сафонов и его помощник Анатолий Илларионович Каратыгин. Быстро оформила документы, приняла электровоз. Загорелся зеленый сигнал сафорова — и грузовой поезд, набирая скорость, тронулся в путь со станции Промышленная.

Советы садоводам

Отзовется урожаем

Если в марте вы начали обрезку яблони, то в апреле нужно эту работу закончить. Подготовьте черенки для прививки. До использования храните их в упаковке прикормками на глубину до 20 см. В целях профилактики парши опрыскивайте яблоню до цветения раствором мочевины.

луговых почвах — 25 граммов на квадратный метр. Если позволит почва, проведите посадку плодово-ягодных культур в подготовленные посадочные ямы. Проведите вырезку и формирование кустов смородины, крыжовника, малины.

ку побегов лучших сортов смородины и крыжовника для размножения горизонтальными отводками. Не снимая укрытий с земляники, опрыскивайте плантацию горячей водой (температура 55-60 градусов) с добавлением на одну лейку воды стакана кальцинированной соды против мучнистой росы и паутинного клеща.

УЛЫБКА ФОТОРЕПОРТЕРА



ВЕСЕННИЕ КАРТИШКИ



Охотничий сезон, как известно, начинается осенью. Иное дело фотоохотники, которые «отстреливают» свои снимки в любое время года. Весной с трудом одолевает зиму, но наш фоторепортер Дмитрий ЮРБЕИНИКОВ все же дождался солнечного дня и вышел поохотиться на улицы областного центра.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВА

1 мая 1984 года проводится демонстрация трудящихся г. Кемерово. Начало демонстрации в 10 часов утра. Коллективы предприятий, строек, организаций Заводского, Центрального и Ленинского районов, школ Министерства просвещения РСФСР, училищ профтехобразования, учащихся средних специальных и высших учебных заведений прибывают на исходные пункты в 9 часов 30 минут и выстраиваются.

ма № 40 до ул. Кузбасской; колонны трудящихся Заводского района (руководители А. М. Лебедев, С. И. Ковалев) — по Советскому проспекту (обе стороны) от ул. Кузбасской до производственного объединения «Карболит»; колонны трудящихся Центрального района (руководители А. И. Кожевников, А. Т. Сычев) — по ул. Кирова от Советского проспекта по ул. Дзержинского, Ногордской от ул. Весенней;

тов (средняя полоса), ул. Мичурин; Ленинский район, институт культуры, медицинский, технологический, политехнический, госуниверситет — во ул. 50 лет Октября, площади Советов (правая полоса), ул. Красной в сторону ул. Красноармейской. Стоянки автомашин Заводского района — за плавательным бассейном, Центрального района — по ул. Мичурина, Ленинского района — на площади у крытого рынка.

ВОСПИТЫВАТЬ РАБОЧЕГО

Очистная бригада, которую я возглавляю на шахте «Центральная», трудится отлажено. Коллектив у нас дисциплинированный. Только в первом квартале нынешнего года мы добыли сверх плана около десяти тысяч тонн угля. Но все ли коллективы нашей шахты, других предприятий трудятся так же? Нет, далеко не все.

НА КОНЦЕРТ

Взрели динамика, и под цветовой игрою прожекторов тут же была выдана странная музыкальная смесь — шаблонная песня про лень, ставшая почти прямым намеком на отношение коллектива к своей работе. Конечно же, она, лень-матушка, помешала профессиональным музыкантам сделать программу, как в прежние годы, полной, насыщенной, запоминающейся своей оригинальностью.

«Лысына под шляпой»

По унылым лицам зрителей я понял, что не однок из бесплодных поисков прекрасного. Понять, почему москвичи предложили нам непродуманное выступление, помогла их песня про лень, ставшая почти прямым намеком на отношение коллектива к своей работе. Конечно же, она, лень-матушка, помешала профессиональным музыкантам сделать программу, как в прежние годы, полной, насыщенной, запоминающейся своей оригинальностью.



Адрес редакции: 650630 ГСП г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой индустрии 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем в райсоветы 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 2-31-20, Междуреченске 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 3-09-04, Юрге 2-17-83.

Городская комиссия по проведению праздника. В. ГЕТУНОВ, депутат райсовета, бригадир шахты «Центральная». г. Прокопьевск.

С. КАРПОВ, старший инспектор отдела социального обеспечения облисполкома. г. Кемерово.

Юридическая консультация ОБ АЛИМЕНТАХ. Удерживаются ли алименты с заработной платы по совместительству и с заработной платой за выполнение работ по основной специальности на время командирования на сельскохозяйственные работы? Г. НОВИКОВА. г. Кемерово.

Алименты удерживаются не только с заработной платы по основной работе, но и с заработной платы по дополнительной, по совместительству. К слову, совместительство в другой организации допускается только с письменного разрешения администрации по основной месту работы. При этом в разрешении администрации должна указываться, что человек выплачивает алименты.

В. СТЕПАНОВ, заведующий юридической консультацией облсовета.

ГИАИ СООБЩАЕТ. Для кемеровского автолюбителя Ю. Язовского было вполне нормальным сесть за руль своего «Жигулей» в нетрезвом состоянии. Потеря контроля над собой привела к тому, что пьяный водитель не смог определить безопасную дистанцию до автомобиля и столкнулся с ним.

погода. Гидрометбюро сообщает: 26 апреля днем по области будет облачно с прояснениями, без осадков. Ветер юго-западный 9-14 метров в секунду. Температура 2-7, местами до 12 градусов тепла.

Редактор Н. А. БУРЫМ.